

第六次全国人口普查数据显示,鼓楼区—— 剩男在增多,剩女增得更多 高学历的剩男剩女尤其多

现代快报记者昨天从鼓楼区获悉,根据该区第六次全国人口普查10%长表抽样调查资料显示,鼓楼区常住人口的平均初婚年龄为26.25岁,大龄剩女的增幅比剩男高;当婚姻发生问题时,选择离婚的女性越来越多;45-59岁的中年人占全部离婚人口的50.4%。

□现代快报记者 项风华

结婚

初婚年龄10年上升1.05岁

第六次全国人口普查显示,2010年,鼓楼区常住人口的平均初婚年龄为26.25岁,比2000年上升1.05岁。其中男性平均初婚年龄为27.35岁,女性25.17岁,分别比2000年上升0.88岁和1.21岁。

要注意的是,大龄未婚人口(30-44岁)占全部未婚人口总数的5.9%,比2000年上升1.1个百分点,女性比重高于男性。数据显示,大龄未婚男性占未婚男性的比重为7.4%,比2000年上升1.1个百分点,大龄未婚女性占未婚女性的比重为4.4%,上升2个百分点。

未婚人群中高学历者比重大幅上升,在所有未婚人口中本科及以上学历的占57.1%。

老年单身女性多于男性

在34岁以前,女性有配偶比重随年龄增大上升明显。到35-39岁,女性有配偶比重已经达到93.1%;而男性则相对较慢,到40-49岁,男性有配偶比重达到93.6%。30岁以后的青壮年阶段,男女人口有配偶比重比较稳定。

进入65岁以后,女性有配偶比重迅速下降,下降幅度达到29.8个百分点,女

性有配偶比重开始明显低于男性。统计部门分析,这是因为男性老年人口死亡率高于女性,老年男性再婚相对女性要容易些。

离婚

离婚人口中女性比重上升

2010年,离婚人口中男性占40.7%,女性占59.3%。而十年前,男性为48.5%,女性为51.5%。十年间,男性比重下降了7.8个百分点,女性上升了7.8个百分点。统计部门分析,离婚人口中女性比重上升表明,当婚姻发生问题时,主动选择离婚的女性也越来越多。同时由于男性再婚与女性相比比较容易,以及女性在选择二次婚姻比较谨慎等原因造成女性离婚人数增长快于男性。

据分析,离婚人口中的中年人比重明显增加。45-59岁的中年人占全部离婚人口的50.4%,比2000年上升18.9个百分点。其中50-54岁和55-59岁年龄组上升尤为明显,分别上升9.9个和7.9个百分点。离婚人口的峰值年龄组,也由2000年的35-39岁向后推迟10岁到45-49岁。统计部门分析,目前这个年龄段人群经历了婚姻观念的转变过程,开始注重追求生活品质和精神生活。

七夕节,你打算怎么过?



8月21日,莫愁湖公园,一对情侣在夫妻树上系红布红丝带 见习记者 马晶晶 摄

去莫愁湖看并蒂莲、夫妻树

快报讯(通讯员 李军 记者 孙兰兰)明天就是中国传统的情人节——七夕。莫愁湖公园准备了一系列的活动,每对8月17日~8月23日领取结婚证的新人,都可以凭结婚证免费入园,欣赏一株赶在七夕绽放的并蒂莲、在结为连理的“夫妻树”下许愿,在莫愁女塑像前的池塘里放荷花灯。

今年夏天,莫愁湖费尽千辛万苦从外地才找到了两株并蒂莲,花开时吸引了众多游客。没想到3天前,公园里居然自己冒出了一

株。并蒂莲的形成,与基因无关,没法人工培育,完全是靠机缘巧合,因此格外难得。新人一入园就可以在公园南大门刻有“莫愁”的假山石下看到它们。

新人还可去莫愁湖畔海棠谷口,看一对已经痴缠了七八十年的夫妻树。这对夫妻树是由一棵石榴树和一棵扶芳藤结合而成的,痴缠在一起多年,已经跨入“钻石婚”。新人们可以向工作人员免费领取系着红丝带的古钱币系到夫妻树上,让它们见证着这一世姻缘。

告别单身,排队领证去!

明天就是七夕节了,不少年轻人想在这一天告别单身,现代快报记者昨天从南京市民政局获悉,民政部门已经做好了应对可能到来的登记“大军”的准备,确保每对新人当天都能领到幸福的“红本本”。

据统计,去年七夕当天南京共有1128对新人登记结婚,这一天相当于一个星期的结婚量。今年七夕登记的准新人数量会不会超越去年?南京市民政局有关负责人表示暂时无法确定,但可能无法超越去年七夕。该负责人分析,随着吉祥数字、谐音以及各种节日增多,不少准新人也不再独选“情人节”,比如今年2月14日1762对结婚,2月22日405对

结婚,5月18日1344对新人扎堆领证……“我们预测2012年的12月12日将掀起今年最后一波结婚潮,有不少年轻人把这一天看作是‘求爱日’‘示爱日’。”

该负责人提醒,七夕当天准新人可以直接到各个区的婚姻登记处办理登记,登记处当天将增加人手,延长上班时间,安排引导员全程服务,为七夕结婚小高峰开通“绿色通道”。要提醒的是,婚姻登记处通常的高峰时间是在上午10:00左右,由于七夕节情况特殊,预计将会有大量新人大清早就来排队,建议想在当天登记结婚的新人做好充足准备,比如提前准备好照片等。 现代快报记者 项风华

“没有情人的情人节”花样百出

“没有情人的情人节怎么过?”这一直都是个老生常谈的问题,不过在如今,单身的人反而比情侣们更享受这个情人专属节日:少了感情和金钱的压力,反而创意百出。

“游戏人间”类 变相相亲少尴尬

这两年,密室逃生、杀人游戏等都很火。所谓密室逃生,就是在密闭的房间埋下七八个连续的线索,只有一环扣一环解开才能通关,离开密室。南京蓝房子密室工作室的韦经理表示,为了迎接七夕,他们半个月前开始征集,邀请4对单身男女参加游戏。没想到第一天报名人数就超过了30人。“通过游戏,既能认识异性,又不尴尬。”单身男女两两自由组队,虽然最后没有一队成功“逃离”密室,但从最初的不认识,到最后的有说有笑,像是认识多年的好友一般,游戏的初衷也就达到了。

“义愤填膺”类 吃光餐厅的情侣套餐

在豆瓣小组上,一搜索“七夕”,不光会出来彰显甜蜜爱恋的“七夕情人节”小组,还有一大批什么“七夕情人节去死去死宇宙联合会”“我不想一个人过七夕”小组,而且人数远比甜蜜派高出一截。

每当属于两个人的节日来临时,总有人抱着“拆散一对是一对”的心来恶搞或形成网络联盟,吐槽那些腻歪的情侣、单身的日子。

网上盛传:一个人过七夕,一个“一”、一个“七”、一个“夕”合在一起便是个“死”字,网友解释为“一个人的七夕,孤单得要死”。以“拆散”名义聚在一起的单身者们更臆想出了不少恶搞招数:去电影院集体买单号的座位,岔开所有情侣;一起穿“情侣去死”的T恤在闹市区围观那些一对一对的;去餐厅把情侣套餐都吃光,不让小情侣们有可乘之机……

化悲愤为食欲类 在家DIY,免受刺激

有网友总结了一堆适合单身在七夕吃的食物,扬言要“化悲愤为食欲”。

“在这个满大街座位都被订了、周围的人都成双成对你依我依、菜单只剩情人套餐、路上小孩都在抱大腿卖玫瑰的时候,你说你一个单身人士还能吃什么?”在南京开服装店的30岁大龄剩女小吕“咆哮”道。

不过,也有网友说,“用任何自己喜欢的材料,想怎么做就怎么做,在家DIY,避免了上大街去撞见不想看到的情景。”如果你恰好是手笨的大男生,那就叫上哥们,再叫上一堆外卖,打上个晚上游戏,然后洗洗睡吧!

现代快报记者 王颖菲 曾德 郝多

现代快报 我能网

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060
网络预约有优惠: www.wonengw.com

生活管家 | 十分钟内回复 | 约定时间上门 | 现场回访反馈 | 凭回执单保修 | 企业助理

- 一站式服务
- 随叫随到
- 媒体监督
- 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充值、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场酒鼓加粉、复印机维修、手机维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修、清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装

特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁酮验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、阳台菜园、二手车评估、汽车消费维权、新车导购、数学家教

精品超值二手车信息速递 尽在我能网 www.wonengw.com

空调维修、清洗、移机服务 全城专业低价 服务热线: 96060

96060是快报报网使用服务唯一24小时服务热线, www.wonengw.com 是唯一网络预约平台, 请注意识别, 谨防假冒!